

ПРИНЯТО  
на заседании педагогического совета МБОУ  
«Стародрожжановский многопрофильный  
лицей» Дрожжановского муниципального  
района Республики Татарстан  
Протокол № 12  
от « 03 » августа 2018 г.

УТВЕРЖДАЮ  
Директор МБОУ  
«Стародрожжановский  
многопрофильный лицей» ДМР РТ  
\_\_\_\_\_ Н.Н.Маркова

Введено в действие приказом № 68  
от « 03 » августа 2018 г.



**ПОЛОЖЕНИЕ**  
**о пришкольном лагере, об организации**  
**отдыха и оздоровления обучающихся**  
**МБОУ «Стародрожжановский многопрофильный лицей»**  
**Дрожжановского муниципального района РТ**

### **1. Общие положения.**

Пришкольный лагерь является оздоровительным учреждением, организуемым для учащихся лица на время каникул. Лагерь организуется с дневным пребыванием детей в одну, при необходимости в две смены.

В лагерь направляются дети в возрасте от 6,6 лет до 15 лет (учащиеся 1-9-х классов). Срок пребывания в летнем пионерском лагере до 18 дней.

Повседневное руководство пришкольным лагерем осуществляется начальником лагеря, контроль за руководством осуществляет администрация лица.

### **2. Структура лагеря.**

В лагере создаётся группа наследников в соответствии с Уставом Союза наследников Татарстана и Устава Лицея.

Лагерь состоит из звеньев. Каждое звено объединяет не более 5 наследников. Звено создаётся с учётом возраста детей. Лагерь имеет флаг РТ, горн и барабан.

Работу отряда организует совет, который избирается в количестве 3 человек на сборе отряда открытым голосованием. В совет входит отрядный вожатый.

### **3. Содержание работы.**

Работа пришкольного лагеря является продолжением воспитательного процесса, осуществляется лицом и направляется на воспитание учащихся любви и преданности Родине, привитие учащимся трудовых умений и навыков, развитие технического творчества, вовлечение школьников в посильный сельскохозяйственный труд, работу по сбору лекарственных трав, растений, плодов и ягод, охране природы и т.д.

Для разумного отдыха детей, воспитания у них любви к природе, укрепления здоровья и физической закалки широко используются природно-климатические условия лагеря, физическая культура, спорт и туризм.

В пришкольном лагере организуется разносторонняя культурно-массовая работа, создаётся широкая сеть занятия юных техников, натуралистов, художественной самодеятельности и др.

По итогам работы пришкольного лагеря организуется выставка показа трудовых дел детей.

Администрация лагеря использует установленные меры поощрения: право подъёма флага; благодарность перед строем отряда; награждение дипломами, грамотами, значками.

Вся работа пришкольного лагеря строится по распорядку дня и плану, составленному на каждую смену, утверждённому директором лица.

#### **1. Кадры пришкольного лагеря.**

Начальник лагеря подбирается из числа лучших и подготовленных для этой цели работников лица, опытных учителей, организаторов внеклассной работы.

Педагоги-воспитатели подбираются из числа учителей лица, способных осуществлять руководство кружками биологии, географии, истории, рисования, пения, физкультуры и др.

Поваром лагеря назначается заведующая столовой, имеющая специальное образование.

Начальник и работники пришкольного лагеря утверждаются дирекцией лица, в ведении которой находится пришкольный лагерь.

В состав лагеря зачисляются работники, имеющие медицинское заключение о возможности работать с детьми, прошедшие инструктаж по технике безопасности, правилам государственного пожарного надзора и охраны труда.

Лица, не достигшие 18 летнего возраста, к работе в пришкольном лагере не допускаются.

Начальник пришкольного лагеря несет полную ответственность за состояние воспитательной и оздоровительной работы с детьми, хозяйственную и финансовую

деятельность лагеря, за организацию питания детей, общественно полезного труда, инструктажа персонала лагеря о мерах обеспечения безопасности жизни и здоровья детей.

Старший вожатый является заместителем начальника лагеря; организует работу с детьми по воспитанию, осуществляет трудовое воспитание детей, руководит деятельностью звеньев.

Педагог-воспитатель обеспечивает педагогическую направленность в работе лагеря, совместно с вожатым организует общественно полезный труд детей.

#### **4. Требования к территории и помещениям пришкольного лагеря.**

Пришкольный лагерь располагается в здании лицея.

Для столовой предоставляется помещение из расчёта 0,9 квадратного метра на посадочное место.

Лагерь должен иметь: помещение для клуба наследников, библиотеки, показа кинофильмов, игровые площадки; необходимый инвентарь и оборудование, туристское снаряжение.

В пришкольном лагере создаётся база для трудового и физического воспитания детей: комнаты для занятий, фруктово-ягодные сады, огороды, цветники; спортивное ядро с беговой дорожкой и легкоатлетическими площадками, футбольное поле, полоса препятствий; благоустроенная линейка с мачтой для флага.

На территории и в зданиях, предназначенных для пришкольного лагеря, пребывание посторонних лиц запрещается.

#### **5. Охрана жизни и здоровья детей.**

В пришкольном лагере должна быть обеспечена полная безопасность жизни и здоровья детей.

Устанавливается твёрдая дисциплина детей и воспитательного персонала, обязательное выполнение всеми работниками лагеря режима дня, правил внутреннего распорядка, плана работы.

Вожатые и воспитатели могут отлучаться с территории лагеря с детьми, только имея разрешение начальника или старшего вожатого, детям запрещается уходить с территории лагеря без взрослых.

Во время походов и экскурсий добираться до пункта назначения в пешем порядке, соблюдая все меры предосторожности. В обязательном порядке провести инструктаж по технике безопасности и охране труда с детьми.

Всё помещение обеспечиваются противопожарными средствами. В пришкольном лагере разрабатываются планы эвакуации детей на случай пожара и чрезвычайных ситуаций. Категорически запрещается разжигать костры легковоспламеняющимися средствами.

Размещение детей в пришкольном лагере разрешается при наличии укомплектованного штата, после тщательной проверки состояния лагеря специальной комиссией в составе представителя Дрожжановского ОО ИК Дрожжановского муниципального района, санитарно-эпидемиологической станции, госпожнадзора с выдачи заключения, разрешающего на начало работы лагеря.

#### **6. Средства пришкольного лагеря.**

Пришкольный лагерь может содержаться за счёт средств бюджета государственного социального страхования через ОО ИК Дрожжановского муниципального района, средств получаемых от родителей, на основании «положения о добровольных взносах родителей учащихся», средств местного самоуправления и других источников не противоречащих закону «об Образовании».

Финансирование расходов по содержанию пришкольного лагеря осуществляется согласно смете и строгой отчётности по окончании работы лагеря.



В данном документе прошнуровано  
3 ( *три* ) листов

Директор лицея *М* Маркова Н.Н.

